Получите подарок 
или как обманывают олухов
     Зазвонил телефон. Приятный женский голос сообщил – вам полагается подарок – ноутбук фирмы Сони. А кто из нас  не любит подарки? Кто из нас не знает с детских лет, что подарок – это то, что дается даром, безвозмездно. И поэтому он так радует сердце, говоря нам о том, что мы так значимы и дороги тем, кто делает нам подарки.

     Но кто из нас не бывал когда-нибудь олухом?
     Вот и я почувствовал себя таковым, когда узнал, что слово «подарок» имеет в Израиле совершенно противоположный смысл, нежели в России, да и, наверное, во всем мире. А узнал я об этом лишь тогда, когда сказал свое «да» приятному женскому голосу в трубке.  И лишь после того, как подписал, - вмиг приехавшей ко мне на дом женщине с такой же приятной как и голос в телефонной трубке, внешностью, - все соответствующие бумаги, обязывающие меня выплачивать компании три года определенную сумму «подарочных». 
    «Подарок» обошелся мне дороже, если бы я купил тот же ноутбук в магазине. И поделом! – скажет  какой-нибудь умник и мысленно поаплодирует виртуозно исполненной  операции по «разводу» очередного олуха.

     Но, вспомни, разве ты сам, дорогой мой зритель, не бывал в подобной роли? Когда-нибудь, где-нибудь, в чем-нибудь. Рано или поздно каждый из нас неизбежно оказывается в незавидном положении знаменитого Незнайки, которого на какой-нибудь извилистой тропинке бытия  обязательно поджидают Лиса Алиса и Кот Базилио со своей неизменной песенкой –

«На дурака не нужен нож,
     Ему с три короба наврешь  -

  И делай с ним, что хошь!».

      А если ты - новый репатриант, то тут, как говориться, и Сам Бог велел научить простофилю. 

      Эх, жаль, не прислушался я в свое время, - еще когда  пересекал воздушную  границу между Украиной и Израилем и приземлялся в роскошном Боинге в Тель-Авивском аэропорту, - к предупреждениям старожилов этой поистине прекрасной страны - «Еврей, помни, что ты здесь не один такой!». Подумал тогда, что имею дело с обыкновенным очернительством действительности. А зря! 
      Чего-чего, а обманывать в Израиле любят. И умеют! Умом Бог еврея не обидел. Мацой его не корми, но дай кого-нибудь да  на чем-нибудь да надуть. Хоть на шекель, хоть на десять агорот (если обмануть каждого на десять агорот, то получиться не такая уж и маленькая сумма!). Стоматолог вам так правдиво распишет плачевное состояние ваших зубов и убедит вас в необходимости срочного вмшательства, что вы  с радостью заплатите ему большие деньги. Да еще и долго будете благодарить после этого. (Хорошо, что моя супруга, прежде чем соглашаться на такое лечение сходила к другому знакомому стоматологу, который, проведя осмотр, поставил противоположный диагноз и заявил, что в подобной операции нет нужды). Компьютерный техник, пользуясь вашим незнанием компьютерных внутренностей, обязательно накажет вас на сотенку-другую шекелей. Ну и так далее и тому подобное...

      Есть у меня такое подозрение, что этой страстью – научить олуха - обуяны все слои населения, от самых, как говориться, низов, до самых, как говориться, верхов. Что многие, ну очень многие, с большим удовольсвием и кровной заинтересованностью внимательно исследуют – на чем вас можно провести и на сколько? Более того, в последнее время сильно мне кажется, что даже и государственная политика построена на этом незыблемом принципе – не обманешь, не поедешь. Откуда, собственно, и начинает гнить вся остальная часть рыбы-страны.
      К примеру, взять хотя бы политику  привлечения в страну новых репатриантов. Сначала сохнутовсткие работники обещают им золотые горы – землю, текущую молоком и медом, а потом выясняется, что на этой земле даже воды не хватает.

      Поначалу Министерство Абсорбции дает репатрианту щедрый подарок – так называемую корзину абсорбции. Потом, когда давно уже закончилась кратковременная «корзина», и ты уже лет пять-десять-пятнадцать - в независимости от своей ученой степени или звания, -  день от дня все продолжаешь махать шваброй на уборке, начинаешь понимать, что все это – всего лишь расплата за так называемые подарки. Плата, расписанная на все оставшиеся тебе годы выплат. И что здесь все происходит точно так же, как и в истории с подарком  ноутбука!
     И только олухи, вроде меня, задают себе бесполезный в данной ситуации вопрос – а может, не стоит обещать, если не умеешь исполнить обещанное? Почему же сразу - еще  в России или на Украине - ни сказать о суровой действительности будущему репатрианту? Почему не собщить, что государство Израиль нуждается в дешевой рабочей силе, потому что местные жители не хотят тяжело работать на мойке посуды, уборке или на стройке за 3-4 тысячи шекелей в месяц (местные жители предпочитают большую часть рабочего времени пить кофе, сидя за офисными компьютерами и получая 10-15 тысяч шекелей)?    
     И только олухи, вроде меня, получают на этот бесполезный вопрос такой же бесполезный ответ – что если сказать об этом сразу, то тогда бы не было  этой знаменитой песенки Лисы Алисы про дурака, которому не нужен нож! Да и сами Лисы Алисы  вывелись бы из природы вместе с Котами Базилио! Или, что одно и то же,  не было бы на свете дураков, то есть, одураченных! Как и не было бы в мире прохиндеев, которые их дурачат.
      Вы не верите?  Но все обстоит именно так и все очень просто – если никто никого не будет дурачить, то автоматически в мире выведутся все одураченные, то есть, все дураки. И если никто никого не будет дурачить, то и не будет в мире прохиндеев! Это же ясно, как Божий День!
     Но кто-же в этом заинтересован? – задаю я себе очередной сермяжный и бесполезный вопрос.

     Явно же, что не Сохнут и Министерство Абсорбции, которые в очередной раз увеличили объем кусочка сыра, положенного в мышеловку.

     Неужели, прости Господи, в этом заинтересован Ты Сам?

Не верю и  не может быть! Потому что, если Ты призываешь репатрианта в Израиль, то Ты же  даешь ему и любовь к этой стране, которая вполне обойдется и без лживых обещаний. И которую лживые обещания только разрушают.
     Потому что лживые уверения расчитанны на олухов. Когда из тебя и меня делают олухов, ища на чем можно облопошить.

     Но кроме того, чего очевидно не знают наши государственные мужи, лживые обещания хорошо привлекают к себе разных прохиндеев, по принципу - подобное притягивается к подобному. Прохиндеи просто видят, где хорошо живется прохиндею, где он может легко и прибыльно заниматься своей прохиндиадой или бегом на месте. Таким образом, прохиндеев всех сортов привлекают к себе именно прохиндеи, и совсем не случайно в Израиле неуклонно ползет вверх кривая преступлений, совершенных с возрастающей жестокостью. 
       Вначале любого начинания, как известно, бывает Слово. 

Либо честное, либо честно-прохиндейское.

       Извините, мне звонят: – Алло, вам полагается подарок!

                                                                        Александр Грайцер
